

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 12 kor. — fill.  
Fél évre . . . 6 kor. — fill.  
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.  
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden **keddén, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.**

Főszerkesztő:

**Dr. CSILLAG KÁROLY.**

Felolós szerkesztő:

**BRAUN HENRIK.**

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok tere, Manóflórcz-ház.  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich-palotában  
Telefon szám 48.  
Nyitlter soronként 40 fillér.

## A bizottsági tagok választása.

Vasárnap reggelre lecsendesednek a kedélyek. Addig az elvekért folytatott harc láza tartja izgalomban Szabadka választó polgárait. Vagy talán nem is jól mondtam? Talán csak a választási izalmak dőlnek? Talán csak az a kérdés: kinek a jelöltjei kerüljenek ki diadalmasan a szavazó ládákba? Bármennyire szeretnők is, hogy e két kérdés ne merüljön föl közvetlenül egymás mellett most, mikor a fenti választások küszöbén állunk; bármennyire szeretnők is, ha mindkét fél zászlóin csak az elvekért folytatott harc jelzavai állnának: mégis meg kell valtanunk, hogy a megkezdődött küzdelmek jellege olyan, hogy az elveket az azokat képviselő egyén szenvedélyes támadásával akarják legyűrni, hogy míg az egyik fél zászlóján a szabadelvűség magasztos jelszavait viszi küzdelembe addig a másik fél, amely a Mamusich Lázár által képviselt liberalizmus ellen tör, a mesterségesen szított harag, a gyűlöletteljes szenvedé-

délyesség riadózával akarja megugrasztani az önzetlen szabadelvűségnek eddig tántoríthatatlan bajnokát.

Meg vagyunk győződve, hogy e megugrasztás nem fog sikertülni.

Szabadkának a Mamusich Lázár által is képviselt liberalizmushoz is hű polgárait a harag, a szenvedély szítása meg nem ugraszthatja, el nem tántoríthatja az eddig dicősegesen védett zászló mellől.

Hiszen egy pillantást kell csak vetniök a meggyőző, fáradhatatlan munkával telített multira, e dicsősegesen munkás multnak eredményeire, azután egy másik pillantást azokra kik e mult ellen, s ennek vezére Mamusich Lázár ellen riasztgatnak, ezeknek félszeg ígéreteire, programjukra, mely köré a személyeskedésből csak azért árasztlanak zürzavait, hogy ürességét, de még ezen ürességből is kirívó reakcionarius jellegét eltakarjuk, akkor az eddig védett zászlót ismét diadalmasan lözik ki a választási urnák fölé.

Választó polgárok! Azt a szabadel-

vűséget, melynek lényege az olyan demokratizmus, mint Mamusich Lázáré, el hagynunk nem szabad, nehogy bezáruljanak Szabadka polgárai előtt a törvényhatóság hivatalainak ajtai. Azt a demokratizmust képviseli e liberalizmus és így Mamusich Lázár, melynek tiszta otthona a hivatalnok szobája. És ez a közjó biztositéka. E biztositéktól ne fosszátok meg magatokat.

Választó polgárok! Tekintsétek e demokratizmus multját, ha megtántorodni nem akartek. A magyar tanügy palotái, a templomok egekbe nyuló tornyai, a haladás, mely megfészkelte magát városunkban s felemelte Magyarországnak igazán harmadik városává, a földmivélés, az ipar, a kereskedelem fejlődésének biztosítása, szaktintézetek és intézmények felállítása, állami pártfogás kieszközlése, a forgalom élénkítése, a szükségletek emelése által, mindez: tehát önjavatok, erőt fog önteni a jóért, a szépért lelkesedő szívetekbe s az eddig diadalmaskodó elvekhez, azoknak mostani képviselői-

## Magda eljegyzése. ✓

(Lengyel Henrik színműve. Először adják a szabadkai színházban 1901. december 4-én.)

— A „Bácskai Hirlap” eredeti tárczája. —

Írta: QUASIMODO.

Nyolcz nappal ezeltt a tálí darabjának premiérje e'öt, a deresedő haju, de örök ifju szerző lázas izgatottsága az ő barátaira is átszállott, valami kis izgalom rajtam is erőt velt: miként fogadja a szabadkai közönség a színdarabot, milyen lesz a hatás, miként fogják a szígonu kritikusok agyonmosolyogni, rossz viccek el kevesbíteni az értékét?

Az az öt-záz, vagy ezer teju közönség, amely ezerféleképp gondolkozik, érez, lát és hall és kritizál: legalább is Briexhöz, ha nem Shakespearehez hasonló lángelmék zseniális műve be szeret gyönyöködni és még olyan nagyképszerű múkiitust is hallotam, aki szegény Briexre kimondta a maga véleményét: Briex nem tud írni!

Nem esoda hát, ha egy dilettans író, egy, hogy ugy mondjam: vidéki tehetség arra a merész, vagy tán vakmerő lépésre szánja el magát, hogy egy drámai munkáját bemutatja a színpadon, előadja, hogy egyszerre százak érdeklődését felkelse, százakat mulattasson két-három órahosszal, száz meg száz szigoru bíró ítélőszéke elő viszi szellemi termékét, mondom nem lehet csodálni, ha ez a vidéki író, aki éppen nem akar világhírű ember lenni, se akadémiai tag; darabja premiérje előtt erős lámpalázat érez, izgatott, fél és mindebből a kellemetlen érzelemből kivetik a részüket az írónak jó barátai is.

Bizonyos szerény félénkséggel lesi a műve bemutatója előtt álló író még a barátai arcán megjelenő mosolyokat is, kérdi a véleményüket és nézi az előadó színészek arcát, mozdulatát, ha nem árulnak el ezek is valamit, amiből azt olvassa ki: művem nem tetszik nekik.

A hónapri bemutató előadás egyike lesz a

legérdekesebbeknek. Tán azt is mondhatom, hogy ilyen érdekes színházi est Magyarországnban még sohse volt.

Érdekessé teszi az estét, a színmű írója: a császári és királyi gyalogos főhadnagy személye.

Egy-egy novellája, kisebb elbeszélése jelent meg lapunk tárczarovatában Lengyel Henriknek. Tényleges tiszt lévén, írásai, szépirodalmi munkái a saját neve alatt meg nem jelenhetnek „Magda eljegyzése” című első drámai munkája szerzőjeként is Lengyel Henrik szerepel a színpadon, Lehrer Henrik főhadnagy ur a lámpák e'öt meg nem jelenhetik, ámde ott lesz ő is holnap a színházban, tanuja lesz műve szép sikerének.

Mert Lehrer Lengyel Henrik műve nagy sikert fog érni, diadalit fog aratni a nagy közönség előtt is, meg fogja a közönséget lepni a mű költői nyelvezete, az egészséges alakok, akik hushól, vérből valók, akik zönnul beszélnek, cselekesznek és akik közül nem

„Janina” „Janus” és „Lux” czigaretta hüvelyek  
a legjobbak. Egyedüli forráktár Erdélyi D. és Társas nagy és különlegességi tőzsdéjében Szabadka.

hez, a megfélemlítőknél bátran szemébe nézve, hüllenek nem lehetnek. És ha a humanizmusnak emelt intézményekre is ráesik tekintetetek, boldog öntudattal lesztek hívek e multhoz és annak még ma is diadalmas harcso-saihoz.

És a mult ellenségeinél mit láttok? Ellenségei ezen intézményeknek, ellenségei a haladásnak, pihenést akarnak, pihenésre csábítanak titeket is. Ők a a mult által emelt dicső munkákon kéjelegve pihenhetnek, s megengednék nektek, hogy a pihenésben ti gyönyörködök s erre a munka megakadna, ti

A felvételek észre, akkor, mikor egy órával hán... titek már kifogytak, közgye mindenki tette, s így még ha volna is erőtök, hasztalan volna.

Vagy nem látjátok-e, hogy az általuk képviselt irány a lársadalom erőt egymástól elválasztani akarja, hogy egymás ellen izgathassa és így uralkodhassék. Nem érzitek-e, hogy a bunyeváczságot nemzetiséggé akarja különíteni csak azért, hogy visszavonást támasszon Szabadka magyar és bunyevác polgárai között. Nem látjátok-e, hogy a földművelés érdekét az ipar és kereskedelem érdekei fölé akarja helyezni, hogy az egységes fejlődés megbomoljon. Nem látjátok-e, hogy az ipar- és kereskedelmet még titokban amannak rovására hitegeti. Nem látjátok-e, hogy csapatkákban a legellentétebb elemek ölelkeznek ezen Szabadka közügyét aláásó munkára?

Választó polgárok! Ne higgyetek annak, aki csak azért ígér, hogy bomlasszon, hanem higgyetek a mun-

egyre ezt fogjuk mondhatni: ez ismerősünk, ezzel találkoztunk már a társaságban, utcán vagy máshol az életben.

A színmű négy felvonásból áll, érdekes mindvégig és különösen a második felvonás végjelenele rendkívül hatásos és alkalmas fogadni, társulatunk kitűnő tragikájának *Tarján Irmának*, ki Magdát adja: hogy igaz művészetét bemutathassa.

A főbb szerepök egyébként a következők: Özv. Forrai Forró Domokosné: *L. Mihályfi Julia*, Magda leánya: *Tarján Irma*, Lidia társalkodónője: *Kresz Irma*, Kósa Miklós: *Kovács Andor*, Etel neje: *Simon Mariska*, Vajda Géza, honvéd főhadnagy: *Szabó Ferencz*, Czákó István honvéd százados: *Baróthy Antal*, Zsilinszky Loránd: *Rákay Sándor*, Szalay hírlapíró: *Falussy István*, dr. Sárkány: *Hajnal György*, Emma: *Vedrői Gizi*. Kitűnő epizód szerep jut *Ujvári Miklósnak*, ki egy tisztú szótárt személyesít.

A színészek nagy kedvvel, ambícióval készülnek a premierre.

Az érdeklődés városunkban a darab iránt érthetően rendkívül nagy.

kának, mely szeméitke áltára építette nagygyá, nem riadva vissza fáradságtól, Szabadka közügyét.

Választó polgárok! Ezen őszinte szabadelvűség jelöltjeire adjátok szavazó lapjaitokat. Ezekre, kik a lakosságot nemzetiség, felekezet különbség nélkül csak azért egyesítik, hogy ezen egyeség Szabadka haladásának biztosítéka legyen.

E szabadelvűség bizott a polgármesterben és méltán.

Polgártársak! Bizalmatok elfordulása a szabadelvűség, a demokratizmus, a haladás cserbenhagyása, saját károtok lenne.

## Különfélék.

— **Császka György születésnapja.** Egyházmegyének szeretet főpásztora Császka György kalocsai érsek holnap fölti be hetvenötödik életévét. Az ünnepet az érdemekben megőregedett főpap teljes visszavonultságban fogja eltölteni. Délelőtt misét mond lazi kápolnájában, mely után a kalocsai papság üdvözölő köldősége járul eléje. Örömmel üdvözöljük a jölelkü főpásztort születés napja alkalmából és kívánjuk, hogy még számos ilyen örömmünetet megérjen ép erőben és egészségben.

— **Képviselőjelölés.** Az I. körű hatósági párti választó polgárok szép számban jöttek össze ma délután, hogy az I. körű városi képviselőjelöltek személyére nézve megállapodásra jussanak. Az egybegyűltek egyhangulag megállapodtak a következő jelöltekben:

Polgár József törv. elnök.

Dr. Dekker Gyula kir. táblai bíró.

Freudenberg Márk keresk. tanácsos.

Kosztolányi Árpád főgymn. igazgató.

Dr. Csillag Károly ügyvéd.

Dr. Piller Arthur ügyvéd

Dr. Pieszkovics Lukács ügyvéd.

Prokisch Ferencz oszt. magy. bank főnöke.

Sztantics Károly.

Abrasich Mihály bádogos.

— **A rigyiczai maridatum.** A rigyiczai választókerület küldöttsége ma tiszteleg Budapestben Plósz Sándor igazságügyminiszternél és felajánlja neki a kerület jelölését. A választás valószínűleg egyhangu lesz.

— **Halálozás.** Báró Rédl Béla kelebiai földbirtokost súlyos csapás érte. Édes anyja özv. báró Rédl Imréné szül. tamerini Szécsén Malvina grófnő ma déiben agyszélhűdés következtében néhány napi szenvedés után ma délben 50 éves korában elhunyt. Holttestét a kelebiai kastélyban állítják ravatalra, honnan Sztanitiesra viszik és a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

— **Választás.** Az ipariskolai felügyelő bizottság tegnap délután választotta meg elnökét és alelnökét. Elnök lett: Rieger Mihály 16 szavazattal, alelnök Nánay Mihály ugyanannyi szavazattal.

— **Az izr. négyelet népkonyhája részére november hóban a következő természetbeni adományok folytak be:** Taussig Vilmosné 20 fej káposzta, Kálnai Simonné 10 fej káposzta, 16 csomó zöldség és 5 liter bab, Braun Lázár fél öl fa, Löwy M. L.-né 10 kgr. liszt, Geiger A. Morné 2 főtet káposzta, Herzl Mariska 5 kgr. liszt, 1/4 kgr. bors és 1/4 kgr. gyömbér, Buchwald Lázárné 1 zsák burgonya és 10

üveg paradicsom, Dávid Vilmosné 1 fazék lekvár, Deutsch Zsigmondné 11 fej káposzta és 1 zsák burgonya, L'ch'ner Lajosné 5 kgr. liszt. Pénzbeli adomány: Dr. Schaffer Morné 10 korona. A népkonyha elnöksége ez módon fejezi ki hálás köszönetét a nemes szívű adakozóknak.

— **Egy orvosnövendék szerencsétlensége.** Deutsch Márkus 35 éves orvosnövendék idejött rokonaihoz látogatába. Néhány hétig tartózkodott itten és elmebeteg lett. Egyik helybeli szállodában váltott szobát ahonnan egész napon át ki sem mozdult. A szálloda személyzetének feltűnt a vendég gyanús viselkedése, értesítették a rendőrséget, az orvos megvizsgálta a beteget és elrendelte, hogy a szerencsétlen fatalembert a kózkórház megfigyelő osztályába szállítsák.

— **Iparos tanfolyam.** A szegedi keresk. és iparkamara értesítette a szabadkai iparistületet, hogy a kereskedelmi miniszter által jóváhagyott cipész tanfolyam január 7-től 31-ig tart, előadójul Bödh József van kiküldve, a szabótanfolyam előadója Csontos Imre lesz. Az elsőre 22, a másodikra 20 hallgatót vesznek fel.

— **Arany és ezüst a szántásban.** Megirtuk, hogy Vukovics Józsefnek sebesicsi tanyáján Angeli György nevű kanász 149 darab 16-ik századbéli török, olasz, német és magyar arany és ezüst pénzt talált a szántásban. A rendőrség a leletet megbeszélte Bibó Bige György gymn. tanárral a közkönyvtár és muzeum egylet örével, ki a pénzeknek numizmatikai értékét 879 koronában állapította meg. Az érczérték 622 kor. tesz ki. A régi pénzeket érczértékben megveszi a közkönyvtár és muzeum egylet és a befolyandó összegből 1/3 részt a kincstár, 1/3 részt a telek tulajdonosa és 1/3 részt a megtaláló fog kapni. A pénzek közül legértékesebbek Báthory István idejébel való 2 drb lengyel arany és Báthory Zsigmond idejéből való 1 drb erdélyi arany.

— **A Szent Antal kenyere** katl. népkonyha hónap közgyűlést tart, melynek tárgya a m. é. elszámolás és a népkonyha megnyitás. idejének megállapítása.

— **A kórházi ételmiszer szállítás.** A kórházban szükséges ételmiszer szállítására tegnap tartották az árlejtést. A kenyér szállítást Sugár Manó nyerte el, a hús-zállításra vonatkozó iratokat betérjesztik a kórházi bizottságnak, a legolcsóbb ajánlattevők Schesinger és Faragó voltak. Az ajánlatok fölött a kórházi bizottság fog dönteni.

— **Vak tüzlárma.** Az éjjel két esetben is jelentettek tüzet éjféltkor és két órakor. Az első a törv. palotában, a másodikat a II-ik körben. A tűzotok mindkét esetben kivonultak de tüzet nem találtak.

— **Véres verekedés.** Sztipics András IV. körű lakos több társával mulatott egyik IV. körű korcsmában. Mulatás közben összeveszték és egyik vasbolta Sztipics karjára vágott úgy, hogy karja eltört. A mentők lakására vitték, honnan ma reggel a kózkórházba szállították.

— **Adakozunk a szegényeknek.** A szabadkai izr. hitközség eljárósága az idén is — mint minden évben — gyűjtést rendez az elszegényedett munkaképtelen hitsorosok javára. A mult évben mintegy 1200 korona gyűlt egybe e nemes célra, mely összeget kiosztották a szegények között. Kegyes adományok Deutsch Zsigmond vagy Löwy Simon előjárókhoz küldendők.

— **Közgyűlés.** A szabadkai íz. hitközség képviselő testülete ma délután népsz. közgyűlést tartott, amelyen a j. é. költségvetést tárgyalták és elfogadták. Határozatba ment, hogy magyar hitazonokot szerződtek és az erre vonatkozó pályázatot legközelebb kiírják. Lányi Mór hazafias szép beszédben indítványt tett, hogy a képviselőtestület hasson oda, hogy a német nyelv minden léren teljesen kiküszöböltsék és a magyar nyelv minél szélesebb körben terjesztés k úgy a hitközség benső ügyeiben, mint a magánügyekben. Az indítványt egyhangúlag nagy lekesedéssel elfogadták.

— **Pellegrini Guiseppe,** kitűnő vívómesterünk vívóiskoláját a Jós-féle gőzfürdő épületébe helyezte át. A vívóórák napoként c. e. 7-9-ig d. u. 4-8-ig vannak. A tanfolyamra jelentkezők a mesternél jelentkezhetnek a vívóórák alatt.

— **Hol vegyünk cserépkályhát?** Ott, ahol a legjobbat, legszebbet és mégis a legolcsóbbat lehet kapni! Nincs az a külföldi cég a melynél szebb és jobb cserépkályhákat lehet kapni, mint Szabadkán **Dániel József** kályhagyárában. Hazai iparosainkat kötelességünk értetni, ki önösen akkor, ha versenyképesek, hogy **Dániel József** cserépkályhái minden tekintetben felül állanak, arról mindenki meggyőződhetik.

Telephon 122.  Telephon 122

**Jüzi FA** vágott

vagonoként valamint ölszámra és 100 klg.-ként vágottfa finom szalon

**Porosz-szén**

vagonoként előre megrendelve legolcsóbban

**Braun Herman** fiánál, a huszár-lovalda mellett.

**Verselmények egy humánus főkapitányhoz.**

Nagy piros pecsétes levelet kapott a napokban Szalay Mátvás főkapitány. Kibonija a levelet, fehér czérnával jól összevert négy iv tellirt fehér papir hullott ki belőle.

Irva vala pedig az első oldalra a következő ékes ajánlás:

Tekintetes

Szalay Mátvás urnak

Szabadka szabad királyi város Főkapitányának gajánlva mély tisztelemem és hálám jeléül

írnam egyidőben tanusított humánus jó indulatáért szerencsétlen sorsomban.

Mély tisztelettel

Az író neve elrejtőzött egy kis szerény versében A «névjegyének» névtelenül kezdődő betűiben.

A «humánus főkapitány» nagysókára rátalált »A névjegyének« című versre, amelynek vastag pennával irt nagy kezdő betűiből megfejtette a retélyt.

E zögeményt mi is leközzöljük, a bús retjvényt ha valjon olvasóink megtudják-e belőle fejteni.

És de nagy örömrünk telik abban is, hogy nemcsak mi kapunk remekbe irt költeményeket »szíves közlés végett«, hanem a főkapitány is, ha — humánus.

Íme a vers, humánus férfiak gyönyörköd-jetek benne:

### Névjegyem.

*Névtelenül bár ki mulnék csukodna már e szem  
Ilyen gyászos mult után mért süjtsz még végzetem  
Zugjon kopár sírom felett a fagyos téli szél  
Ne sejtse azt soha senki borítsa örök tél  
Egy elveszett élet után ki lenne a ki sír  
Reménytelen életnek enyhe lesz ily sír.*

*Révedezve ha repülne e bánat halomra  
Egy eltévedt bus madár kesergő dalokra  
Zsámolyáról egy görönyről sülve repül fel  
Örök bánatom sohajt üzték innen el.*

### Gyanus haláleset.

— Saját tudósítónktól. —

Súlyos beteget vittek tegnap reggel a kózkórházba. Önkiüveti állapotban volt, ki sem hallgathatták, ágyba fektették, megvizsgálta az orvos és mérgezés tüneteit konstaltálta rajta. — Daku Illés helybeli földmives a beteg neve.

Hozzájártozói, kik a kórházba vitték, azt mondják, hogy körülbelül öt hónap előtt kutya marta meg a szerencsétlen embert, nem törődött semmit vele, nem gyógyítottta magát, néhány nap előtt kitört rajta a betegség, mely ágyba döntötte.

Napról-napra veszedelmesebben mutatkozott rajta a veszedelmes betegség míg környezete kénytelen volt őt a kórházba szállítani. Tegnap reggel kivitték a kórházba ahol este nagy kintódás után meghalt.

A kórházból azonnal megtették a jelentést a rendőrségnek ahol megindították a nyomozást.

Az orvosi jelentés szerint Daku Illés mérgezés következtében hunyt el, tehát a ren-

dőri nyomozást más irányban is kiterjesztették.

A rendőri bonczolás melyet holnap ejtenek meg ki fogják deríteni, hogy Daku Illés halálát mi idézte elő.

### SZÍNHÁZ.

#### Boccaccio.

Decz. 2.

Telt páholyok, de gyér földszint előtt ment az idén másodszor Boccaccio szép előadásban. Különösen sok tapsot kapott rendkívül szépen előadott énekéért **Szogyi Gina**, továbbá **Kállay Jolán**, **Gerlaci** és a czimszerep személyesítője **Kornai Margit**; ötletes, ügyes játékért: **Ferenczi**, **Lomnicziné**. **W. G. G. G.** garai előtt a zenekar excellalt.

...nak ajtai. Azt ... e libera-

#### Törvény

**Pénzhamisítók a Bácskában.** Pénzhamisítási ügyet tárgyalt legnap a szegedi büntető-törvényszék. A folyó év tavaszán ugyanis nagyobb mennyiségi hamis ötkoronások, egyfórintosok, egykoronások és kisebb mennyiségben huszfilé-esek voltak forgalomban. A megejtett nyomozás számai Bács-Bresztovácra vezettek Trischán János és Kupuszínac Mirosláv c-pészekhez. Trischán lakásán nagybömbömmenyiségű hamispéruz és az ezek előállításához szükséges szereket és felszereléseket találtak. A legnap tartott főtárgyalás keretében, melyek Pókay Eek elnök vezetett, számoltak be bűncselekményükről a vádlottak. A vádlottak részben beismerték a pénzhamisítást. A törvényszék Trischán Jánost 2 évi fegyházra, Kupuszínac Miroslávot pedig — aki pénzhamisításért már két ízben volt büntetve — 3 évi fegyházra ítélte el. — Trischán az ítéletbe belenyugodott, védője azonban felebbezett. Kupuszínacs és védője felebbeztek az elítélés miatt. A kir. ügyészség mindkét elítélte nézve felebbezett a büntetés súlyosbitása végett.

### 30 faj

csemege és bor szőlővesszőt, őszi szedésit szállít

**Tamassy Dániel és Társa**

Szabadkán, I. kör 161. szám.

Ugyanott **3 szobából álló lakás** azonnal kiadó.

**Nagy karácsonyi és ujévi vásár!**

!Rendkívüli alkalom ékszeres vásárlására!

A volt Czeizner-féle ékszer üzlet olcsó megvásárlása folytán a raktáron levő

## arany, ezüst és ékszerárukat

melyek a m. kir. fémjelző hivatal által fémjelezve vannak a legkedvezőbb gyári árban árusítom el.

Nagy raktár különféle arany órákban láncokban, brilliant függők és gyűrűkben, továbbá ezüst és chinai-ezüst dísz tárgyakban.

**Nagy karácsonyi és ujévi vásár!**

**Fülöp Vilmos,**

óras és ékszer tüzlete Szabadkán volt Czeizner-féle üzlet helyiség.

**Nagy karácsonyi és ujévi vásár!**

Rendkívüli alkalom!



Rendkívüli alkalom!



**Cognac**  
**CZUBA-DUROZIER & Cie.**  
FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.  
Bíntentés kapható.

Verőhelyek: RUDA ÉS BLOCHMANN Budapest-Bécs.

19449—19452/1901. szám.

**HIRDETMÉNY.**

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező alábbi nádasok kihasználása a f. évre haszonbérbe fog adni, melyre a bérelni szándékozók ezennel meghívattak és pedig: F. évi decz. hó 4-én délelőtt 8 órakor a helyszínen: 1. Zentai országúttól — a halászházak terjedő 88<sup>80</sup>/<sub>3000</sub> lánchnyi nádas. F. évi december hó 4-én délután 3 órakor a helyszínen: 2. A mlakai 16<sup>1000</sup>/<sub>3000</sub> lánchnyi nádas. F. évi december hó 5-én d. e. fél 9 órakor a helyszínen: 3. A halászházától — Geiger szállásig terjedő 38<sup>300</sup>/<sub>2000</sub> lánchnyi nádas. F. évi decz. hó 6-án d. e. fél 11 órakor a helyszínen: 4. Sándori szőlőktől — Ludasig terjedő 74<sup>110</sup>/<sub>2000</sub> lánchnyi nádas. F. é. dec. 9-én d. e. 10 órakor a gazd. ügyoszt. hiv. helyiségében: 5. Tompa gyékényes 1 lánchnyi és a 6. Körösi csószház melletti 1 lánchnyi nádas.

Szabadka, 1901. nov. 28. **A városi tanács.**

**Hirdetmény.**

A szabadkán államosozó cs. és kir. 86. gyalogezred legénysége részére 1902. január 1-től december 31-ig szükséges élelmi cikkek és pedig:

Rizs, zsír, liszt, (4-es—7-es) dara, tarhonya közép, rizs közép, savanyú káposzta, burgonya, bab, paprika, zöldség, kávé, cukor süvegen, mák darálva, szilvaiz köménymag, vörös és foghagyma, ecet, darált só, árpa kása és bors szállításának biztosítása végett folyó évi december hó 10-én d. e. 10 órakor a cs. és kir. 86. gyalogezred L. zászlóalj irodájában (Petőfi utca) írásbeli ajánlatok után nyilvános árjelítés fog tartatni.

Az átlagos legénységi létszám a következőből áll:  
a cs. és kir. 86. gyalogezrednél 350 fő  
állandólag azonkívül tavasszal 6 héten át körülbelül 500 fő, azonkívül ősszel 8 héten át körülbelül 600 fő

A pályázni kívánók egy koronás bélyeggel ellátott ajánlataikat a romlásnak ki nem tett cikkek mintáival együtt folyó évi december hó 10-én d. e. 9. óráig a cs. és kir. 86. gyalogezred L. zászlóalj irodájában (Petőfi utca) a bizottsághoz annyival is inkább adják be, mert a később érkező, vagy távirati úton tett ajánlatok tekintetbe nem vétetnek. Az ajánlatokban a befűkkel kiírt árak fognak helyesnek tekinteni.

A bizottság jogában áll, az ajánlatok közül a legelőnyösebbet és pedig akár teljesen, akár részletenkint egyes cikkekre nézve elfogadni, valamely elősorolt cikkek más módon biztosítani vagy egyáltalában egyes cikkekre nem is szerződni.

Az élelmi cikkek ajánlat tételére és számlálására vonatkozó közelebbi feltételek a cs. és kir. 86. gyalogezred L. zászlóalj irodájában betekintethetők.  
A bizottság előtti ismeretlen pályázók személyes képességeiket helyhatósági bizonyítványal kötelesek igazolni.

Szabadka, 1902. d. ezember.

A cs. és kir. 86. gyalogezred  
L. zászlóalj élelmez. bizottsága.

**Férfiak ingyen kapnak**

egy új találmányu gyógyszer, mely az elvesztett erőt vissza adja. Mindenki, aki érte ir, kap ingyen egy próbacsomagot egy 100 oldalas könyvvel együtt, jól csomagolva. Ez a bámulatos csodagyógyszer, amely már ezeket megmentett, akik ifjúkori kicsapongások által nem bajok, syphilis és elgyengült férfiroban szenvednek. Ezen oknál fogva elhatározták az intézet mindenkinek egy csomag gyógyszert egy magyarózi könyvvel együtt ingyen elküldeni. Ezen házi szerrel lehet a bajt otthon gyógyítani és mindazok, akik ifjúkori kicsapongásuk folytán nem bajokban, szellemi gyengeségben vagy kronikus bajban szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat. Ezen gyógyszer közvetlen azon szervekre hat, amelyeknek a megerősödésre szükségük van és csodás eredménnyel gyógyítja meg a már évek óta tartó betegségeket is. Öregék és ifjak irhatnak a State Medical Institute-nak az alant jegyzett címre, ahonnan nekik a csomagot azonnal elküldik. Az intézet első sorban azokat akarja megmenteni, akik gyógyítás céljából otthonukat el nem hagyhatják. A próbaküldemény mutatja, mily könnyen lehet ezen borzasztó betegségből otthon meggyógyulni. Az intézet nem tesz kivételt. Mindenki írhat magyar nyelven bárhonnani mire titoktartás mellett postafordultával a gyógyszer a magyarózi könyvvel együtt ingyen küldetik. Irjon még ma. A küldemény szíven csomagolt tk, hogy annak tartalmát senkisé sem sejtje. A levél következőképen címzendő: **State Medical Institute, 6917. Elektron Budding Fort Wayne Ind., Amerika.** és minden levél bérmentve küldendő.

12164/1901. tkvi. sz.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szabadka szab. kir. város közönsége végrehajtónak Hugyezc István végrehajtást szenvedő elleni 410 for. 66 fillér tőke követelés s járuléka iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíró) területén lévő Szabadka város határában fekvő szabadkai 14002. számú betétben foglalt A I. 1. 2. sz. a. 12433/1 és 12433/2 hrsz. és 1179. sz. területű bucska szőlőre vonatkozóan f. évi november hó 6-án 11738. sz. alatt megtartott árverés Hugyezc Rozának törvényes úton beadott szabályszerű utóajánlása közzétételében a mai napon 12164/1901. sz. a. hozott végzéssel hatálytalannak lévén nyilvánítva, annak folytán ugyanezen ingatlanra az újabb árverés 652 korona kiküldési árban az 1881. évi LX. t. cz. 187. szakasza alapján ezennel elrendeltek és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi december hó 27-ik napján délelőtt 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék mint tkvi. hatóság árverező szobájában (földsz. 22. ajtó) megtartandó nyilvános árverésen csak 1100 korona utóajánlati áron felül fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 65 korona 20 fillért készpénzben vagy az adékképes értékpapírban a kiküldött kézre letenni.

Szabadkán, 1901. évi szeptember hó

A kir. trvszék mint tkvi. hatóság.

Piry, kir. írszék.

Nyomatott Kécs.

10789. sz. 1901. tkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a közgazdasági bank részvénytársaság végrehajtónak Polyákovits Márk (Ferenc fia) végrehajtást szenvedő elleni 300 korona tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíró) területén lévő Szabadka város határában fekvő a szabadkai 3799. sz. betétben A I. 12783. és 12784. hrsz. alatt foglalt 744 nszól és 882 nszól területű bajai szőlőből Polyákovits Márk (Ferenc fia) illető 1/3-ad részre és pedig a l. 1. és 2. sz. alatt Polyákovits Jánya öz. Ifkovits Mariáné javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fenntartása mellett 416 koronában; továbbá az ugyanazon számú betétben A I. 23262., 23263. és 23264. hrsz. alatt foglalt 615. nszól, 6 hold 1172 nszól és 83 nszól területű sebesicsi rét és szőlőből Polyákovits Márk (Ferenc fia) illető 1/3-ad részre szintén a l. 1. és 2. sz. a. Polyákovits Jánya öz. Ifkovits Mariáné javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fenntartása mellett 825 koronában ezennel megállapított kiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1902. évi január hó 17-ik napján d. e. 10 órakor a szabadkai kir. telekkönyvi hatóság árverező szobájában (földsz. 22. sz. ajtó) megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alol is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az ovadékképes értékpapírban a kiküldött kézre letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átiszolgáltatni.

Szabadkán, 1901. évi október hó 17.

A kir. trvsz. mint tkvi. hatóság.

Piry, kir. írszék. bíró.

**A ki jó Rumot és Teát akar élvezni**

forduljon hozzám.

**RUM**

Valódi ó-angol	litterje kor. 9 —.
Legfinomabb Jamaica	„ „ 7 —.
Finom Jamaica	„ „ 5 —.
Kunnia belföldi	„ „ 2 —.

**Teák fő raktára K. és C. Popoff** féle eredeti orosz karaván teákból a világhírű orosz font szerint csomagolva és kimérve.

Kiváló figyelmet és gondot fordítok ugy a Rumok mint a Teák beszerzésére és tisztán kezelésére minek folytán azon kellemes helyzetbe vagyok, hogy még a legkényesebb izlésnek is meg tudok felelni.

**Zalán Béla** drogua üzlete Szabadkán Kossuth-u. 21.